

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации **Гусевой Светланы Эдуардовны**
«Неологизмы англоязычного компьютерного дискурса:
словообразовательный и семантико-аксиологический потенциал»,
представленной на соискание ученой степени кандидата филологических
наук по специальности 5.9.8 – Теоретическая, прикладная и сравнительно-
сопоставительная лингвистика (Краснодар, 2025)

Актуальность обращения к неологическим процессам в пространстве компьютерного дискурса обусловлена стремительным технологическим развитием социума, появлением новых видов деятельности в сфере компьютерных технологий, их влияния на экономические и социальные составляющие жизнедеятельности как отдельного человека, так и общества в целом. Автореферат диссертации С.Э. Гусевой дает полное представление о научной новизне, теоретической и практической значимости проведенного анализа словообразовательных и лексико-семантических характеристик, характерных для пласта новой лексики в области компьютерных технологий. Положительной оценки заслуживает теоретико-методологическая база исследования, соискателем корректно сформулированы объект, предмет, гипотеза, цель и задачи анализа.

В автореферате достаточно полно представлена последовательность этапов и основные результаты описания лингво-аксиологических особенностей англоязычных неологизмов в контексте компьютерного дискурса. Материал и результаты исследования можно считать **значимым вкладом** в решение важных проблем современной антропоцентрически ориентированной лингвистики и таких ее направлений, как лингвоаксиология, прагмалингвистика, теория дискурса.

Об инновационном характере работы и личном вкладе С.Э. Гусевой в решение поставленных задач свидетельствуют следующие достижения:

- классификация новой лексики компьютерного дискурса по семантическим параметрам с указанием частотности;
- выявление семантических и прагма-аксиологических особенностей неологизмов компьютерных технологий и смежных сфер;
- раскрытие изменений ценностных предпочтений членов общества в пространстве современного англоязычного компьютерного дискурса;
- обоснование факторов появления антиценностей в англоязычном компьютерном дискурсе;
- выявление наиболее активных приемов образования новых лексических единиц, в том числе и метафорических, отражающих динамику технологических процессов;

- апробация результатов исследования на научных конференциях различного статуса, публикация по теме диссертации 10 научных статей, 3 из которых напечатаны в изданиях, рекомендованных ВАК РФ.

Автореферат написан хорошим научным стилем, в полной мере отражает содержание исследования и намечает его перспективный ресурс.

Таким образом, диссертационное исследование Гусевой Светланы Эдуардовны «Неологизмы англоязычного компьютерного дискурса: словообразовательный и семантико-аксиологический потенциал» представляет собой самостоятельное, актуальное лингвистическое исследование, значимое как в теоретическом, так и в практическом плане и соответствует требованиям, установленным Положением о присуждении ученых степеней, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842 (в ред. от 16.10.2024 г.), а его автор, Гусева Светлана Эдуардовна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика.

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

Доктор филологических наук
(научная специальность 10.02.19 – Теория языка),
профессор, профессор департамента
лингвистики ФГАОУ ВО
«Северо-Кавказский
федеральный университет»

Светлана Васильевна Серебрякова

27 февраля 2025 г.

355017, Россия, г. Ставрополь, улица Пушкина, д. 1
Телефон: (8652) 33-02-27, доб. 42-80; e-mail: info@ncfu.ru
Сайт: <http://www.ncfu.ru>
ФГАОУ ВО «Северо-Кавказский
федеральный университет»,
Факультет международных отношений,
Тел. (8652) 33-02-27, доб. 42-80; e-mail: kafedra.tipp@mail.ru
e-mail: sserebriakova@ncfu.ru



ПОДПИСЬ УДОСТОВЕРЯЮ:
начальник отдела по
работе с сотрудниками УКА

ЛС ГОРБАЧЕВА